



铸牢中华民族共同体意识甘南教育实践馆建成

日期：2022-09-26 来源：甘肃省甘南州民委 字号：[大 中 小]

铸牢中华民族共同体意识甘南教育实践馆今年8月建成以来，甘肃省各单位先后组织党员干部开展主题党日活动、自觉接受铸牢中华民族共同体意识教育。展馆内鲜活的人物故事，生动的历史事件，多彩的文化习俗、详实的政策解读给观众留下了深刻的印象。

教育实践馆以铸牢中华民族共同体意识为主线，以五个认同为引领，以增进共同性、尊重差异性为导向，以各民族交往交流交融史为背景，以经济社会发展新面貌为点缀，旨在教育引导各族干部群众牢固树立四个与共理念，全面展现各族干部群众共同团结奋斗、共同繁荣发展的新成就，讲述各民族广泛交往交流交融的历史事实和甘南大地上发生的“三交”故事，传播社会主义核心价值观和民族团结进步正能量，激发各族干部群众共同走向社会主义现代化的热情和决心。该教育实践馆分序厅、主厅、尾厅三大板块，主厅包含七个专题篇章。

第一篇章“千秋伟业 万代宏基”展示的是对伟大祖国的认同，坚定伟大祖国的认同，是我国各族人民紧密团结、亲切友爱、共襄盛世、共享繁荣的思想基础。第二篇章“多元一体 源远流长”展示的是对中华民族的认同，一部中国史就是一部各民族交融汇聚成多元一体中华民族的历史。在这片辽阔的土地上，中华民族由多元到一体、由松散到紧密，最终形成你中有我、我中有你、谁也离不开谁的大格局。第三篇章“根深干壮 枝繁叶茂”展示的是对中华文化的认同，中华文化的认同是最深层次的认同，是民族团结之根、民族和睦之魂，中华文化是主干，各民族文化是枝叶，根深干壮才能枝繁叶茂。第四篇章“红色基因 代代相传”展示的是对中国共产党的认同，从红色火种播撒甘南、红军长征甘南记忆、革命的友谊、甘南人民抗战等方面展示了甘南各族儿女对中国共产党的认同。第五篇章“康庄大道 必由之路”展示的是对中国特色社会主义的认同，70年来，甘南州蓬勃发展，完成脱贫攻坚，和全国各族同步迈入现代化，离不开中国特色社会主义的各项制度政策的引领，以及党和国家领导人的关怀。第六篇章“吉祥甘南 石榴花开”展示的是党的十八大以来，我国民族团结进步事业取得的新的历史性成就。甘南州始终把民族团结事业作为全局性工作、战略性任务、生命线工程、基础性事业来抓，截止2021年甘南州“1州8县市”均被命名为全国民族团结进步示范区。第七篇章“展望未来 砥砺前行”展示了甘南州“十四五”规划简述、二〇三五年远景目标、积极创建铸牢中华民族共同体意识示范州的内容。

该教育实践馆目前已经成为甘南州铸牢中华民族共同体意识青少年教育基地、干部教育基地和群众教育基地。

